

一场跨越大洋的调解

□ 河北法制报记者 刘彬

通讯员 田娣

“我原本以为被告远在国外，我事儿很难办，没想到这么短时间内法院就帮我解决了问题，效率太高了！”近日，安国市人民法院成功调解一起经济纠纷案，在法官的主持下，原告与远在国外的被告自愿达成还款协议，双方当事人足不出户、跨国连线，了却了一桩烦心事，真正实现了司法便民、利民，降低了当事人的诉讼成本。

2023年，原告某劳务公司为被告郑某办理出国务工相关事宜后，被告拖欠原告9000元服务费用未给付，经多次索要无果后，原告将被告诉至法院。安国法院受理此案后，考虑到本案事实清楚，案情简单，本着为群众实质解纷的工作理念，承办法官刘蕾蕾积极对此案件进行调解。通过诉前询问，法官得知被告远在国外务工，无法与其取得联系，遂联系法院送达团

队，通过被告家属与被告在微信上取得了联系，详细了解被告的想法。

“我在国外，回不去。而且我没说不还他们钱，我刚回国，刚开始都不挣钱，哪儿有钱还啊，他怎么还告到法院去了？”提到案件，被告也是一肚子苦水。针对被告的抵触情绪，法官向其说明了拒不还款可能会承担的法律后果，充分释法明理后，被告同意分期给付原告欠款。

考虑到被告远在国外，法官决定在线上组织双方进行调解。法官在征得双方当事人同意后，向二人详细讲解了互联网庭审的登录方式、操作步骤、注意事项等，并协商确定了庭审时间。

2月6日，在法官的主持下，原、被告双方相互谅解、各让一步，自愿达成了还款协议，被告承诺在3个月内分两期给付原告欠款9000元，双方通过“云调解”，跨越大洋握手言和。

马虎车主加油未付款 细心民警寻踪速追回

河北法制报讯（记者 李文秀）“民警同志，实在太感谢你们了，要不然这些加油钱就得我自己掏腰包了！”2月20日，一名加油站工作人员将一面锦旗送到阜城县公安局城关派出所民警手中，对民警高效办事、热情服务表示由衷感谢。

2月15日，城关派出所接到辖区某加油站工作人员报警求助称，一车主加油后未付款便离开了，希望民警予以帮助。

接警后，民警立即赶到加油站，了解到当时加油车辆较多，一车主加油完毕后用手机扫码支付，工作人员因一时疏忽没有及时确认付款是否到账便让车主离开了，事后才发现该笔加油款未到账。如果无法找到该司机，工作人员就得自己垫付这笔钱。

了解情况后，民警通过多方渠道查找到该车主的联系电话并成功取得联系，告知了该情况。听到消息后，车主立即查看手机转账记录，才意识到原来当时由于网络卡顿且自己有事着急离开，导致该笔费用没有支付成功。随后，车主及时支付了加油款，并为自己的马虎粗心表示歉意。

广宗县“12345”与“110”双线联动 为群众提供精准高效服务

广宗县12345政务服务便民热线与县公安局110报警台双线联动、同频共振，有效提升了为民服务能力。近日，广宗县“12345”接工单：一包工头拖欠工资后失联。“12345”立即转办至县公安局进行处置，不到3小时就成功把问题化解。这是县12345热线与110高效联动为群众办实事的一个缩影。

据了解，广宗县“12345”和“110”两个平台互通互联以来，全面梳理分析历年来自各类民生诉求，编制双方转办事项清单，强化协同联动，已高效处置100余件涉及噪声扰民、邻居纠纷、证照办理等关系民生的烦心事、困扰事，得到群众点赞，以实实在在的工作成效赢得群众满意与认可。

孟翔 毕明飞

买卖合同起纠纷 法官调解化矛盾

2月18日，无极县人民法院成功调解一起涉企买卖合同纠纷案件，有效维护了企业的合法权益，取得了良好的法律效果和社会效果，为营造良好的营商环境提供了有力保障。

承办法官在收到案件后，发现该案事实清楚、争议不大，本着维护双方共同利益、从源头上化解矛盾的原则，决定采取“背靠背”调解方式化解纠纷。调解中，承办法官抓住双方争议焦点进行释法说理，考虑到双方朋友关系及家庭状况，为双方当事人分析利弊。最终，双方达成一致调解意见。

席娟 李鑫磊

保定满城公安 速破一起盗窃手机案

近日，刘女士将一面锦旗送到保定市公安局满城区分局城区刑警中队，向帮助其追回被盗手机的办案民警致谢。

1月29日，满城警方接到刘女士报警，称其手机在玉川路某蛋糕店内被人偷了，价值4000余元。值班民警立即赶往现场，确定了嫌疑人为一男一女，二人作案后潜逃。城区刑警中队联合多警种共同侦办，迅速锁定了嫌疑人的身份和藏匿地点，成功将嫌疑人陈某、翟某抓获。目前，两名嫌疑人已被采取强制措施。

杨哲



近日，廊坊开发区人民检察院组织干警沿街走访，通过向群众发放反诈宣传资料、讲解实际案例的方式，让群众了解当前主要的诈骗手段和预防诈骗的方法，进一步提升群众防范电信诈骗的意识和能力。图为民警向群众讲解反电诈知识。

苏畅 摄

夫妻吵架 丈夫竟把妻女扔在高速路 交警及时劝导化解家庭矛盾

河北法制报讯（黄文慧 腾腾）2月14日，荣乌高速永清段发生一起行人滞留高速公路的危险事件，而事件起因竟然是夫妻二人因家庭琐事发生争吵，丈夫一气之下将妻女扔在高速公路上扬长而去。高速交警永清大队执勤民警及时发现险情，并化身“帮大哥”，帮助一家化解了矛盾。

当日下午4时30分，永清大队执勤民警李泽霖带领辅警魏洪涛在荣乌高速巡逻

至天津方向819公里处时，发现应急车道有两名行人，两人立即上前查看情况。

经了解，得知二人为母女关系，一家人打算由从廊坊香河去往天津武清老家，途中因家庭琐事丈夫与妻子发生争执，两人越吵越气，最后妻子负气带着女儿下了车，而丈夫则驾车一走了之，无奈的母亲二人只能顺着高速继续徒步前行。如果不是民警及时发现，母女还需要步行9公里才能到达前方服务区，这个过程中危险随时可能发生。

民辅警了解情况后，一边安抚母女二人，一边通过电话劝慰丈夫，并约定到永清南服务区南区汇合。在一家三口汇合后，民辅警对夫妻二人意气用事、无视交通安全的行为进行了批评教育，并耐心开导二人要理性处理矛盾，注重家庭和睦。最终，二人言归于好，并对高速交警的热心帮助表示真挚感谢。

返程归来 维护爱车重点关注这些部件

□ 河北法制报记者 鲍娜军

经历假期舟车劳顿、频繁用车后，爱车可能出现这样或那样的问题，如：行驶中出现轮胎跑偏、车身异响、方向盘异常抖动、刹车制动异常等问题，均需特别注意。2月19日，记者走访石家庄市公安局交通管理局车管所，民警们提醒，维护爱车，以下这些部位安全检测要重点关注。

检查机油液位：经过长途驾驶，一定要及时检查机油液位，特别是对于使用年限长和行驶里程较多的车辆来说，可能会存在“烧机油”的情况。如果机油消耗情况比较严重，应考虑更换气门油封和活塞环等部件。

检查底盘：驾车高速飞驰在路面上时，一些小石头会飞溅起来击中底盘，有时候可能会击中一些管路造成油液泄漏，或者排气管爆裂，对车辆安全造成隐患；如果车辆行驶于乡村坑洼路面，也容易出现蹭底盘的现象。在检查车辆底盘时，最容易疏忽的部件是螺丝，复杂颠

簸的路况容易造成悬挂上螺丝松脱，养护爱车时应对前后悬挂、下摆臂、副车架的螺丝进行检查，发现松动及时维修更新。

检查轮胎：轮胎是直接与地面接触的部件，会饱受砂石、碎玻璃等尖锐物品的“折磨”。检查轮胎时应先看其外观，查看是否有扎钉子或破损情况，如果胎侧出现裂纹或鼓包则要考虑更换，否则会存在爆胎的风险；再看胎压是否正常，特别是经历寒冷与温暖地区交替旅行的车辆，要及时加减胎压。

检查刹车碟和刹车皮：刹车系统在高负荷使用后遇水，刹车碟容易变形，导致刹车使用异常，例如刹车时车身和方向盘抖动，则需要更换刹车碟；刹车碟和刹车皮磨损厉害或者有划痕的，需要及时修理或更换。

检查空气滤清器：如果车友们驾车前往尘土较多的乡村或郊外，需要及时更换空气滤清器。空气滤清器是空气进入发动机的屏障，如果空气没有过滤就进入发动

机，会加速活塞组和气缸的磨损，从而严重影响发动机的寿命。空气滤清器脏污严重时，进气阻力也会增加，导致发动机功率下降。

检查灯光系统：打开前大灯检测是否能正常切换远近光灯，查看后尾灯、行车灯、刹车灯以及前后转向灯是否正常。检查车外灯具和灯泡是否出现烧坏故障，若出现烧坏故障需要及时更换。虽然表面裂纹并不会影响前大灯的照明性能，但是湿气会沿着裂缝渗入灯具内，从而降低灯泡的使用寿命。

四轮定位：复杂的路况和颠簸恶劣的行车环境容易造成车辆的车轮后倾角、内倾角和外倾角数值发生变化，从而导致行车方向转向沉重、发抖、跑偏、不正、不归位或者轮胎单边磨损，驾驶时还有车感漂浮、颠簸、摇摆等现象出现。必要时，要对车辆进行四轮定位。四轮定位能有效保持直行时方向盘正直，维持直线行车以及行驶平稳，进而提高行车安全，减少轮胎磨损。

女子遭遇冒充亲属诈骗 民警快速止付全额挽损

河北法制报讯（程璧莹）

近日，秦皇岛市抚宁区的李女士为秦皇岛市公安局分局民警送来一面印有“反诈卫士迅速出击及时劝阻挽民损失”的锦旗，对民警为其及时追回4.8万元表达感谢。

1月19日，刘女士在某短视频平台收到一条添加好友的申请，便点开信息查看，发现该账号使用的头像正是其国外务工的亲戚照片。因为日常刷手机时经常看到该亲戚发视频，且正是这个账号，刘女士便没多想，添加了对方为好友。

聊天中，刘女士得知亲戚乘坐当天的飞机回国，但不知什么原因，亲戚无法使用银行卡购买机票，希望刘女士先帮其联系航空公司垫付机票钱及相关费用，稍后再将钱打到刘女士账户，刘女士欣然同意。随后，刘女士便给亲戚发来的号码打

去电话，对方自称是某航空公司的陈经理，他告诉刘女士只需给其转账4.8万元，亲戚就可以乘飞机回家。

果真，李女士转账后不久亲戚便发来信息，说已成功登机，并告知刘女士已将4.8万元打到其银行卡，提醒刘女士查收。第二天，刘女士来到银行，发现钱款并未到账，她感觉很奇怪，立刻到亲戚家询问具体情况，对方却说从未找李女士借过钱，李女士才意识到自己遭遇了诈骗，赶紧来到抚宁分局报了警。

接警后，抚宁分局刑侦大队立即安排专人调查，尽快为群众挽回损失。根据刘女士提供的账号和相关信息，民警前往银行查证，在得知此项钱款还在对方账户内时，民警第一时间将该账号进行冻结止付，最终成功为刘女士追回4.8万元被骗钱款。

牛敏

武安交警三举措保障群众出行安全

连日来，邯郸市交巡警支队武安大队采取有力措施，全力保障群众节日期间的出行安全。

该大队开展酒驾、醉驾、无证驾驶等易肇事肇祸违法行为集中整治行动，春运以来共查处酒驾1起、涉牌涉证2起、无保险2起、货

车载人2起、其他违法行为2起；加强拥堵点分流疏导，最大限度方便群众出行；加大宣传力度，及时向社会发布道路通行、交通管制等信息，引导车辆及时调整出行路线和时间，错峰出行，避免车辆过度集中。

牛敏

张北法院节后开工上满弦 铆足干劲再出发

连日来，张北县人民法院的干警们迅速从“假期模式”切换到“工作模式”，以崭新的面貌和饱满的热情投入紧张有序的工作中。

诉讼服务中心司法警察准时上岗执勤，保障法院各项工作顺利开展，守好法院安全的第一道关口；立案干警

席娟 魏建飞

邯郸交巡警开发区二大队 全方位保障企业节后复工

连日来，邯郸市交巡警支队开发区二大队主动对接辖区企业，开展“大走访”活动，解决企业遇到的困难，受到辖区企业人员和群众的赞许。

走访中，民警详细了解企业的安全管理制度，针对交通违法行为的特点与企业负责人进行深入交流，要

求运输企业落实和承担安全主体责任，同时对返工包车车队制定了专门的保畅方案，对企业有返岗人员包车需求的，提前获取企业员工返岗包车的相关信息，第一时间与返岗车辆驾驶人联系，主动为员工返程包车提供帮助和服务。

王守民 段俊焱

邢台信都检察院携手多部门 推进生态环境损害赔偿落实

日前，邢台市信都区人民检察院联合生态环境部门、公安部门召开生态环境损害赔偿联席会，对徐某某污染环境案的生态环境损害赔偿程序、生态环境损害赔偿金的管理和使用机制进行了研讨，议定支付流程，确保生态环境损害赔偿金能足额归仓。

信都区检察院不断探索生态环境损害赔偿制度

孟翔 吕元立



2月19日上午，尚义县人民检察院召开“争一流、当冠军”暨优化营商环境工作动员部署会。党组书记、检察长闫飞对张家口市委决定开展的以交出高质量发展优异答卷为题的“争一流、当冠军”活动进行安排部署，要求贯彻落实好相关文件精神及抓好节后重点工作提出具体要求。参会干警积极参与讨论，各院班子成员对分管的相关工作进行点评与指导。会议强调，要统筹抓好各项重点工作，以法律“温度”提升法治“热度”，确保检察工作开新局、结硕果。

席娟 段婧怡 摄

保定满城公安 速破一起盗窃手机案

近日，刘女士将一面锦旗送到保定市公安局满城区分局城区刑警中队，向帮助其追回被盗手机的办案民警致谢。

1月29日，满城警方接到刘女士报警，称其手机在玉川路某蛋糕店内被人偷了，价值4000余元。值班民警立即赶往现场，确定了嫌疑人为一男一女，二人作案后潜逃。城区刑警中队联合多警种共同侦办，迅速锁定了嫌疑人的身份和藏匿地点，成功将嫌疑人陈某、翟某抓获。目前，两名嫌疑人已被采取强制措施。

杨哲